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Ata da 11ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Sétimo Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
dezoito de março de dois mil e vinte e 
quatro. 
 

 
Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (18/03/2024), precisamente às 
nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Tchuco Benício, 
secretariado pela vereadora Lindynês Leite. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – 
MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Henderson Lima – PRB; 
(06) Junior de Paula – MDB; (07) Tainá Vasconcelos – Cidadania; (09) Lindynês Leite – União Brasil; 
(10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio 
Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Solimões – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; 
(17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTES, os Vereadores: (03) Ivan Moreira – PSD; (08) Dr. Léo – 
Cidadania. Obs.: Encontram-se afastado para assumir secretaria Municipal: Vereador (05) Sassá 
Jefferson – PRB na Secretaria Municipal de Governo; (07) Zé Luís – Cidadania na Secretaria de 
Administração; vereador (12) Paulinho Teixeira – PRB, na Secretaria Municipal de Meio Ambiente. 
(15) Pedro Henrique – PRB na Secretaria Municipal da Infância e Juventude. Ato seguinte o 
secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Provérbios 11, 24-25 (Decreto Legislativo nº 
003/1994). O Presidente, vereador Tchuco Benício, pôs em votação as Atas da Sessão Ordinária dos 
dias 11 e 12/03/2024, aprovadas por unanimidade, sem alteração. Documentos em pauta nos 
EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041/2024, do Vereador Tchuco Benício, 
“Institui o Dia do Repórter cinematográfico no âmbito do município de Manacapuru, a ser 
comemorado anualmente no dia 02 de setembro, e dá outras providências.”;  PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 042/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Estabelece a substituição de sirenes e 
sinais sonoros tradicionais nas escolas da Rede Municipal de Ensino de Manacapuru por sinais 
sonoros musicais adequados aos alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA).”;  PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 043/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Institui a Campanha de Conscientização 
sobre o Autismo em Adultos”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 044/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Garante às pessoas com suspeita de doença rara o direito ao encaminhamento 
prioritário e imediato para confirmação diagnóstica dessa condição no âmbito do município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Garante 
à parturiente a opção pela escolha do parto cesariano bem como a analgesia nas maternidades e 
hospitais públicos municipais e privados em funcionamento no município de Manacapuru”;  PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Denomina de Campo Francisco 
Gonçalves Coelho, o campo de futebol no Município de Manacapuru, e dá outras providências”;  
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2024, do Vereador Henderson Lima, “Denomina a Praça Kenneth 
Lee Cates, localizada na rua Joaquim de Mello, bairro Novo Manacá, Manacapuru- Am”. 
REQUERIMENTOS NºS 134, 135, 136, 201, 202, 203/2024, Ver. JAZIEL ALENCAR, solicitando: 
instalação de um semáforo no cruzamento das ruas Coronel Juvêncio Soriano e Parintins, localizada 
no bairro do São José. construção de uma unidade básica de saúde sobre laje na Comunidade Rosa 
De Saron, localizada no Paraná Do Supiá. remoção de entulho na Rua Tapajós, localizada no bairro do 
São Francisco. perfuração de um poço artesiano na Comunidade Nova Canaã, localizada na estrada 
do Calado. pavimentação asfáltica no Bairro Novo Horizonte II. pavimentação asfáltica no Bairro 
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Loteamento Parque Veneza. REQUERIMENTOS NºS 485, 486, 487, 488, 489, 493/2024, Ver. JÚNIOR 
DE PAULA, solicitando: serviço de limpeza e retirada de entulhos, na Rua I, Bairro Liberdade. serviço 
de limpeza e retirada de entulhos, na Avenida Veneza, Bairro Parque Veneza. serviço de limpeza e 
retirada de entulhos, na Rua Ribeiro Júnior, Bairro São Francisco. serviço de limpeza e retirada de 
entulhos, na Rua Olívio Campos, Bairro Biribiri. realização de sessão solene, em agradecimento ao 9º 
(nono) batalhão de polícia militar, em nome do sub-tenente - Miguel Lopes Ferreira - e dos sargentos 
- Elvis Lemos Martin, Antônio Maia De Almeida, Fernando Herberth Soares Da Silva, pelo excelente 
trabalho realizado na apreensão de 500 quilos (meia tonelada) de entorpecentes, no município de 
Manacapuru. serviço de limpeza e desobstrução de bueiro, na Rua Joana D’Angelo, Bairro Biribiri.  
REQUERIMENTOS NºS 494, 495, 496, 510, 511/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: envio de 
recursos para custeio de bolsas de estudos para os acadêmicos de instituições de ensino superior, 
instaladas no município de Manacapuru, para que possa atender a lei municipal de n° 599 de 17 de 
junho de 2019, que dispõe sobre o programa bolsa universidade municipal. serviço de capinação e 
limpeza no Beco Portelinha Bairro De São José. serviço de capinação e limpeza na Rua Manaquiri, 
Bairro Da União. tapa buraco limpeza e capina na Rua Projetada I Bairro Terra Preta. tapa buraco em 
toda extensão da Rua Ezanor Athaíde Bairro da Terra Preta. REQUERIMENTOS NºS 497, 498, 499, 
500, 501, 502, 503/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO, solicitando: iluminação pública, na Rua Coronel Júlio 
Roberto, Bairro São José, no município de Manacapuru. construção de esgoto em manilhas de 
concreto na Travessa Abdala Kalil, Bairro São Francisco, no município de Manacapuru. iluminação 
pública, na Travessa Abdala Kalil, Bairro São Francisco, no município de Manacapuru. colocação da 
tampa do bueiro na Rua Coronel Júlio Roberto, Bairro São José, no município de Manacapuru.  
construção de esgoto em manilhas de concreto na Rua Juvêncio Soriano, Bairro São José, no 
município de Manacapuru. manutenção de canaleta para o escoamento de águas, na Rua Coronel 
Júlio Roberto, Bairro São José, no município de Manacapuru. colocação da tampa do bueiro na Rua 
Juvêncio Soriano, Bairro São José, no município de Manacapuru. REQUERIMENTO Nº 504/2024, Verª. 
LINDYNÊS LEITE, solicitando: informações de como está sendo feito o agendamento para emissão do 
RG, bem como horários de funcionamento e quantidades de fichas distribuídas.  REQUERIMENTOS 
NºS 505, 506, 507, 508, 509/2024, Verª. TAINÁ VASCONCELOS, solicitando: retirada de entulho na 
Rua Raimundo Dias– Bairro Da Liberdade. limpeza pública no bairro do São Francisco. recuperação da 
galeria na Rua Maria Mendonça – Bairro Morada Do Sol. recuperação da galeria na Rua Joaquim De 
Melo – Bairro Novo Manacá. retirada de entulho na Rua Joaquina Alexandre – Bairro Da Liberdade. 
REQUERIMENTOS NºS 512, 513, 514, 515, 516/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO, solicitando: 
estruturação e ampliação no poço artesiano do Distrito De Caviana e aquisição de mais uma caixa 
d’água. informações sobre o plano de recuperação e pavimentação dos ramais do município de 
Manacapuru. informações sobre as atividades da UBS Fluvial Catarina Brotas na zona rural de 
Manacapuru. audiência pública para tratar sobre as medidas legais que estão sendo tomadas pelo 
executivo para aplicações das emendas impositivas dos vereadores, asseguradas no orçamento em 
vigência e garantidas pela lei orgânica do município de Manacapuru. limpeza e manutenção do poço 
artesiano da vila de Repartimento De Tuiué e aquisição de caixa d’água de 10 mil litros e rede de 
extensão. REQUERIMENTOS NºS 521, 522, 523, 524, 525, 526/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE, 
solicitando: iluminação pública da Rua Cariolano Durand - Bairro Do Biribiri município de 
Manacapuru-Am. tapa buraco nas ruas do bairro nova vitória município de Manacapuru-Am. limpeza 
de ruas, sarjetas, bueiros e terrenos baldios da cidade, que são utilizados, constantemente, para 
descarte de lixo domiciliar serviços de limpeza pública com capina na rua na estrada da extramar e 
Rua Vasconcelos no Igarapé Do Espirito Santo próximo do Bairro Novo Manacá II do município de 
Manacapuru-Am. serviço de capina na Rua Tenente Edilson no Bairro São José município de 
Manacapuru-Am. fiscalização em supermercados no intuito de fiscalizar os estabelecimentos e enviar 
ao órgão documentos, para averiguação de possíveis abusos nos preços comercializados em itens da 
cesta básica e produtos de limpezas no município de Manacapuru-Am. REQUERIMENTOS NºS 527, 
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528, 529/2024, Ver. PAULO DA PESCA, solicitando: revitalização da pintura da sinalização de pare, no 
cruzamento da Rua: Virgílio Barroso Alexandre com a Travessa Saboarana - Bairro: São José. 
construção de bueiro na Rua: Eloi Marques- Bairro: Terra Preta. perfuração de um poço na área do 
Nova Cidade- Bairro: Terra Preta. REQUERIMENTOS NºS 530, 531/2024, Ver. SÉRGIO FERREIRA, 
solicitando: construção de uma galeria pluvial e a recuperação do bueiro já existente na Rua Carolina 
Fernandes, localizada no Bairro São José, zona urbana de Manacapuru. recuperação da tubulação de 
esgoto, calçada e meio fio da Rua Benjamin Roberto, localizada no Bairro São José, zona urbana de 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 532, 533/2024, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: iluminação 
público na rua Waldemar Pedrosa Vila Do Jacaré, zona rural do município de Manacapuru. limpeza 
pública na rua Benjamim Roberto, Bairro De São José. REQUERIMENTOS NºS 540, 541, 542, 543, 
544/2024, Ver. DHEYLY SOLIMÕES, solicitando: serviço de: capina, manutenção asfáltica, na Rua: 
Gaspar Fernandes  Bairro: Aparecida. serviço de remoção de entulhos e capina na Rua Beatriz 
Chavier Bairro Correnteza. serviços pavimentação asfáltica na Rua Pastor José Pereira (antiga Rua G) 
Bairro Liberdade, assim melhorando o tráfego da rua citada. serviço de remoção de entulhos na Rua 
Tenente Zanis dos Reis, Bairro Terra Preta. serviço de capina na Rua Benjamim Roberto Bairro: São 
José. MOÇÃO Nº 034/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA: congratulações ao 9º (nono) batalhão da polícia 
militar, na pessoa do sub-tenente Miguel Lopes Ferreira e dos sargentos, Elvis Lemos Martins, 
Antônio Maia De Almeida e Fernando Heberth Soares Da Silva, pela atuação e ação realizada, 
referente à interceptação de 500 quilos (meia tonelada) de entorpecentes no município.  MOÇÃO Nº 
035/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO congratulações ao Dr. Gabryel Gustavo De Carvalho Machado, 
por ser o mais jovem membro vitalício da ordem dos advogados do brasil (OAB), seccional – 
Manacapuru. MOÇÕES NºS 036, 037/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO: congratulações ao dia 
internacional contra a discriminação racial, que acontece em 21 de março. congratulações aos 
artesãos, pela data comemorativa, celebrada em 19 de março, dia do artesão. INDICAÇÕES NºS 112, 
113, 114, 115, 116/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO: capacitação dos profissionais de saúde na 
linguagem brasileira de sinais – libras. campanha permanente de inclusão digital destinada à pessoa 
idosa no município de Manacapuru criação do programa educação física inclusiva no município de 
Manacapuru. administração pública municipal, através da secretaria de saúde, que estude a 
viabilidade de realizar uma parceria com o corpo de bombeiros a fim de promover aos jovens 
estudantes do município, um curso de primeiros socorros. criação do programa casa de acolhida, 
para a terceira idade no município de Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 117/2024, Ver. GERSON 
D’ÂNGELO, que a emissão e impressão de RG (1ª e 2ª via), possa ser feito de forma permanente 
dentro do município de Manacapuru-Am e que a quantidade de fichas possam ser mais que as 20 
que são distribuídas diariamente. INDICAÇÕES NºS 118, 119, 120/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE. que 
seja construído um retorno de veículos na AM-070 nas proximidades da entrada da AM-352 para dá 
mais segurança a todos os transeuntes já que nas proximidades está sendo construído o novo 
hospital regional de Manacapuru. ações de fiscalização no que diz respeito aos esgotos do residencial 
Manacapuru km02 da AM-352 e Conjunto Residencial Ataliba, ambos do programa minha casa minha 
vida, que estão poluindo o Rio Manacapuru e Lago Do Miriti. implantação da casa da cidadania no 
município de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 121, 122/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO: emendas 
parlamentares para o fortalecimento do setor primário (máquinas, equipamentos, insumos, 
implementos, caminhões, barcos, sementes e portos de embarque e desembarque da produção na 
sede e nos principais polos produtivos), poços artesianos, recuperação e pavimentação da malha 
viária de todo o município de Manacapuru. esforços para criação de um programa econômico de 
incentivos fiscais para implantação de micro e pequenas empresas na cidade e na zona rural de 
Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 124, 125/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. investimentos para 
construção de um mercado municipal para o bairro da liberdade município de Manacapuru -Am. 
contratação de profissionais na área da saúde, como: ginecologista e cirurgião geral para o município 
de Manacapuru-Am. 
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Dando seguimento, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou os trabalhos para o GRANDE 
EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador GERSON D’ÂNGELO: “Tenho ido às comunidades que estão 
sendo beneficiada, a chuva contribui para lavoura, mas para melhoramento de ramais não contribui. 
Então a gente tem que ter um pouco de paciência, esperar que o tempo dê uma melhorada e a 
prefeitura entra com a mecanização e recuperação de ramais. Esse é um projeto que o prefeito Beto 
tem feito desde dois mil e dezessete até agora e tem trabalhando intensamente. Eu quero aqui 
trazer uma conquista que foi programada aqui e foi aprovado por esta casa. no início do ano o 
prefeito Beto D’Ângelo aproveitou que deu a seca muito grande, então tirou do isolamento através 
de estrada algumas comunidades que não poderia sair pelo Solimões, mas que poderiam sair pelo 
Rio Manacapuru, que é um rio mais perene, um rio que apesar da seca ele continuava com condições 
de fazer a locomoção das pessoas. Então no início do ano nós fizemos requerimento solicitando ao 
prefeito quatro triciclo para comunidade do Sacambú, uma para a comunidade do Vasco lá no 
Castanho e outro para a comunidade do Ena, lá na comunidade onde está sendo urbanizado e que 
foi beneficiado também pelo programa que foi feito para os ramais que foi feito pela prefeitura de 
Manacapuru. Para deixar a população com condição de produzir melhor e com condição que possa 
escoar essa produção. Quero parabenizar a comunidade do Sacambú, a comunidade do Vasco na 
pessoa do seu Moisés presidente da associação, a comunidade do Ena na pessoa do Evaldo, que vai 
ser beneficiado lá para o escoamento da produção. O PAA municipal este ano está contratando 
quarenta e dois famílias que estão sendo beneficiado na compra direto. A balsa saiu quinta feira para 
fazer o transporte desse produto que foi vendido para a prefeitura e a prefeitura vai fazer a 
distribuição nos bairros mais carentes. Na associação de bairros, hospital e todas as pessoas que tem 
a necessidade que não tem condição de comprar os diversos produtos produzidos pelos os nossos 
produtores. Nós estamos com uma grande falta de pescado no mercado e o prefeito Beto D’Ângelo 
vai garanti a compra de várias toneladas de peixe dos nossos produtores. De pessoas que foram 
beneficiadas com o trabalho que a prefeitura tem feito em fazer tanques escavados para os 
produtores produzir nas suas propriedades e vender esse produto pra a população de Manacapuru 
através do nosso PAA municipal. Uma indicação que entra hoje aqui pra ser votado é com relação à 
retirada e a confecção de carteira de identidade ali no PAC no nosso município, o PAC está causando 
um grande prejuízo para a nossa população, as pessoas que procuram o PAC para fazer a sua nova 
identidade não está conseguindo. Tem muitos órgãos públicos que não estão aceitando a carteira 
antiga de identidade. A uma grande procura no PAC e o PAC está sem condição eu não sei o que está 
havendo. Estou pedindo ao deputado Cristiano D’Ângelo, ao governo do estado para que venha a 
intervir para que Manacapuru possa regularizar essa situação”. O orador foi aparteado pelo 
vereador Júnior de Paula: “Eu pergunto a vossa excelência se essa cobrança é referente aquela nova 
carteira que foi aprovada que está sendo implementada ou se é alguma carteira que não está mais 
servindo. Não ficou bem claro essa questão”.  Retomando a palavra, o orador: “Os órgãos estão 
querendo a carteira de identidade nova que vem com todos os documentos já imprimidos, então não 
estão aceitando documentos separados, estão pedindo até que a pessoa tenho o tipo sanguíneo na 
carteira de identidade. E o PAC hoje está sem condições de dar esse atendimento para a população 
de Manacapuru. A prefeitura tem dado apoio, tem colocado funcionário da prefeitura a disposição 
do PAC, para que possa agilizar as coisas e facilitar a vida da população. Obrigado”. Vereador Júnior 
de Paula: “Eu pedi para o vereador esclarecer se tratava da carteira de identidade nova, porque na 
verdade só existe obrigatoriedade da carteira nova até dois mil e trinta e dois, poderá ser utilizada a 
outra. Isso aí é um caso que a câmara tem que contatar tanto INSS como os outros órgãos para 
verificar se não estão aceitando a antiga, se não estão aceitando, estão cometendo um ato ilegal, 
porque está previsto inclusive na lei que criou um novo RG”.  Segundo orador, vereador IVAN 
RIBEIRO: “Hoje é só para agradecer, durante a semana e final de semana que estive na zona rural, 
este na parte do Rio Manacapuru, não deixei de ir na minha terra Paraná do Piranha, no Castanha 
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também. Sempre atento nos pedidos das comunidades zona rural o trabalho de cada um para que 
possa beneficiar e levar melhoria. Estivemos no Castanha juntamente com o vereador Paulinho da 
Pesca, no festejo da nossa amiga Safira, estivemos prestigiando uma festa muito boa. Pegando o 
gancho do vereador Gerson D’Ângelo vem acontecendo realmente essa situação no PAC. E hoje para 
que uma pessoa possa fazer uma solicitação de um RG quando vence ou quando perde precisa 
agendar e entrar num link. Imagina quem mora na zona rural, imagina numa época de chuva, 
imagina que no interior não tem internet. Fica totalmente dificultoso, temos que olhar essa situação 
com muita atenção para que possa ser resolvido. Mas está tendo muita dificuldade, tem pessoas que 
já vem duas ou três vezes durante o mês. Eu não sei qual é a demanda deles, mas só são quinze 
fichas por dia e a maioria do pessoal da zona rural não estão tendo acesso a esse trabalho de solicitar 
o RG e quando solicita tem que esperar de trinta a noventa dias e quando a pessoa vai verificar lá 
ainda não veio e tem que aguardar no mínimo uma semana para ter uma resposta positiva”.     
Terceiro orador, vereador HENDERSON LIMA: “Eu venho agradecer a equipe do Major Afrânio, a 
gente solicitou um serviço de tapa buraco ali na União e ele prontamente nos atendeu com meio fio 
calçada e canaleta e tapa buraco. Tendo em vista que a rua ali é uma das principais e estava com 
bastante dificuldade. Aqui eu deixo os meus agradecimentos a toda equipe. Quero agradecer a vice -
prefeita juntamente com o prefeito e o nosso amigo Franz que a gente solicitou lá para a 
comunidade dezoito que entra ali pelo dezessete algumas comunidades como o ramal da família, 
comunidade Grande Vitória, Monte Sinai que foram beneficiadas com o ramal. Principalmente na 
Grande Vitória e Monte Sinai nunca tinha entrado máquina pelo poder público, segundo eles 
informaram e sempre chegava a certa parte da comunidade e nunca chegou até eles. E a gente e a 
gente solicitou ao prefeito a nossa vice-prefeita e ao nosso amigo Franz e conseguimos levar as 
máquinas até eles e eles estão muito felizes e muito gratos.  A gente solicitou uma moção de 
agradecimento aos três policiais que essa semana que passou durante o patrulhamento na rodovia 
Manuel Urbano eles se depararam com uma senhora que estava em trabalho de parto numa moto e 
durante o percurso da comunidade para cá a mulher entrou em trabalho de parto e pararam na rua e 
viram a viatura passando e fez parada e a criança nasceu dentro da viatura. Além de fazer o trabalho 
de segurança, também fazem esse papel que aqui eu deixo as minhas sinceras parabenizações, meu 
sincero apreço porque são desses tipos de pessoas que a gente precisa no nosso município. E aqui eu 
quero nominar cada um deles, o terceiro Sargento Ronald Teles, o cabo Maicon Bezerra e o cabo 
Josiel que foram esses que estavam na patrulha e assim conseguiram fazer esse serviço. E aqui eu 
quero parabenizar cada um. Muito obrigado”. Quarto orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “A gente 
fica feliz da maneira de que somos recebidos na zona rural a final de conta na eleição passada foram 
setecentos e seis votos só na zona rural e  a gente tem motivo de sobra para trabalhar e trabalhar 
mais pelo povo que tanto precisa do parlamentar do seu comprometimento com a zona rural do 
nosso município. Também apresentar alguns requerimentos, todos eles advindos das nossas 
reuniões dos bairros das nossas andanças, das nossas reuniões junto com o povo de Manacapuru. E 
uma delas é um poço artesiano de setenta metros para a comunidade tradicional no Rio 
Manacapuru, também com a canalização para todas as casas. Trabalho do vereador voltado para a 
zona rural. E na cidade o trabalho não para é nos bairros ouvindo o povo. E uma das reivindicações 
que o povo nos fez e prontamente está aqui pra que seja aprovado pelos pares desta casa, que é 
canaletas na Rua Carolina Fernandes, também com fechamentos de bueiros. Também pedimos para 
rua tubulação, esgotos, calçadas, meio fio para a Rua Benjamin Roberto, bairro São José. Também 
entendemos nas conversas que tive com o povo de Manacapuru a necessidade de ampliarmos o 
número de moradias, haja vista, que a melhor coisa que acontece na vida de um pai de família de um 
jovem que começa a trabalhar, de pessoas necessita principalmente aquelas que estão em 
vulnerabilidade social, aquelas que pagam aluguel e aquelas que moram em áreas alagadas. Vamos 
entrar com requerimentos e também com indicação ao governo federal, governo estadual, que possa 
novamente Manacapuru ser contemplado com pelo menos duas mil casas populares.  Para minimizar 
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o sofrimento das pessoas que não tem moradia. Tenho certeza que teremos a aprovação por 
unanimidade da casa legislativa no pedido dessas duas mil casas para minimizar o sofrimento dessas 
pessoas que não tem moradia. Muito obrigado”. Quinto orador, vereador JÚNIOR DE PAULA: “De 
início falar de uma moção que nós estamos apresentando, para polícia militar 9º Batalhão na pessoa 
do subtenente Miguel Lopes, sargento Elvis Lemos, sargento Antônio Maia e o sargento Fernando 
Herbert, essa moção é em decorrência a uma das maiores apreensões que já foram feitas em 
Manacapuru de drogas. Uma hora da manhã a viatura ao estar patrulhando ali na AM 352 que é a 
rodovia Washington Régis, se deparou com um carro que vinha em atitude suspeita e durante a 
abordagem houve troca de tiro e os criminosos conseguiram fugir para a mata as margens da 
rodovia, mas dentro do carro a polícia encontrou quinhentos quilos de drogas. E aí nós não 
poderíamos deixar de trazer para essa casa o reconhecimento do trabalho da polícia militar. 
enquanto que a população muitas das vezes acha que a polícia uma hora da manhã está parada no 
quartel ou que os policiais estão nas suas casas dormindo, a polícia está patrulhando durante a 
madrugada, garantindo a segurança da população manacapuruense. E não foi diferente neste dia 
quando essa guarnição estava patrulhando e fez essa grande apreensão de drogas. Evitando que 
essas drogas chegassem aos bairros nas comunidades, que certamente serviria para destruir 
centenas de famílias. Nós sabemos o problema que a droga vem causando para os nossos jovens, 
como sempre tenho feito, quero reconhecer aqui e parabenizar o trabalho da polícia militar através 
do 9º Batalhão, não só por essa apreensão, mas pelas inúmeras apreensões que são feitas todos os 
dias, sejam de drogas, sejam de criminosos que assaltam e cometem furtos na cidade ou também ao 
combate ao tráfico de drogas. Estou representando também um requerimento para que essa casa 
possa fazer uma sessão solene trazendo esses policiais militares aqui para que junto nós possamos 
parabeniza-los, não só o vereador de Paula, mas todos os vereadores desta casa e ainda com a 
presença da população que será convidada. Para que seja um estimulo para que a polícia militar 
continue nessa mesma força de sempre e até mesmo renovando as forças para que possa fazer 
novas apreensões como essa que foram feitas. Ficam aqui as nossas parabenizações a guarnição da 
polícia militar e a todo 9º Batalhão da polícia militar pelas apreensões que estão sendo feitas no 
município e em especial por essa que certamente é uma das maiores apreensões feitas no 
município”. Sexto orador, vereador WILLACE SAPO: “Venho a tribuna agradecer ao deputado 
Cristiano D’Ângelo que tem feito esse elo de ligação entre o município de Manacapuru e o governo 
do estado. Na semana que passou o Cristiano teve com o secretário Carlos Henrique da SEINFRA 
tratando da manutenção da rodovia Washington Régis, que aqui já a havia vindo a tribuna desta casa 
o vereador Júnior de Paula, alguns colegas vereadores solicitar que fosse feito esse tipo de trabalho 
na rodovia uma vez que é muito importante para o nosso município, pessoas que tem comercio 
naquela área, para as pessoas que precisam ir para as suas casas, para as pessoas que precisam nesse 
município no caso Novo Airão, as pessoas que  vem fazer turismo nos finais de semana tem 
encontrado a estrada no estado muito ruim e graças a Deus nós solicitamos aqui desta casa, ao 
deputado Cristiano e ele conversou com o secretário Carlos Henrique e ficou estipulado um prazo 
para o início das obras. Ele dando prioridade ao município de Manacapuru vai iniciar as obras aqui e 
vai até o limite das terras de Manacapuru até o quilometro vinte e dois para amenizar esse 
problema. Quero parabenizar o vereador Gerson D’Ângelo pela sua fala quando se refere à questão 
da nova carteira de identificação o novo RG. A gente sabe o vereador de Paula falou do prazo até 
dois mil e trinta e dois vai valer essa carteira antiga ainda, mas a gente sabe que já tem órgão que 
não estão mais aceitando essa carteira. É muito bom eu não sabia que existia esse prazo, que a gente 
faça uma divulgação e procure saber quais são esses órgãos que não estão mais aceitando. Na 
questão do título de eleitor se você der entrada na sua carteira hoje talvez chegue o dia da eleição e 
você não vai receber a carteira porque está passando até de quatro meses para chegar carteira em 
Manacapuru. Isso se for a primeira via, se for a segunda demora muito mais. Nós precisamos que 
tenha celeridade nesses serviços, porque muitas das vezes você precisa de uma identidade para fazer 
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algum tipo de documento até para viajar para algum lugar precisa. E uma pessoa que vai tirar o 
primeiro RG, vai ter que esperar três quatro meses”. O orador foi aparteado pelo vereador Júnior de 
Paula: “Vossa excelência falou uma curiosidade que é importante nós destacarmos, vossa excelência 
fala da questão do título de eleitor. A legislação eleitoral só permite que novos eleitores votem quem 
tira o título de eleitor até três meses antes da eleição. Quem tirar hoje já quase terminando março, 
abril, se for esperar noventa dias está praticamente no final do período para votar. Quem tirar em 
abril o RG quando chegar o RG que for tirar o título já não vota mais nessa eleição. É algo que precisa 
também de uma atenção especial”.  Retomando a palavra, o orador: “São essas pequenas coisas que 
muitas vezes nós não temos a informação para dar ao eleitor quando vem perguntar a gente não tem 
informação, a gente precisa divulgar essas coisas, a gente ver muita gente fazendo propaganda 
estimulando os jovens a tirarem os seus novos títulos de eleitor e ai quando vai solicitar o 
documento fica impedido pela questão do tempo. Nós vivemos na era da informática aonde um 
documento desse era para ser tirado no mesmo dia. Qual é a dificuldade que tem de você tirar um 
documento hoje no mesmo dia? Tem mais um detalha a nova carteira tem pessoas que já voltou três 
vezes por causa de foto. Quase todos os finais de semana nós temos interrupção no serviço de 
energia, não tem explicação. Principalmente os comerciantes estão sendo muito prejudicados por 
isso. Você imagina aqui um dono de hotel que está lá lotado de gente e de repente vai embora a 
energia, o cara pega as coisas dele e vai embora. Nós cada vez mais estamos ficando refém dessa 
empresa que vem fazendo um serviço de péssima qualidade”. O orador foi aparteado pelo vereador 
Gerson D’Ângelo: “A população da zona rural já está no limite, eu recebi nesse final de semana, por 
causa de uma banana daquela que quando dar o encurto desliga, a comunidade do Manairão que é 
uma comunidade grande, mas de mil pessoas que moram ali, o dia todo sem energia. Eu estive no 
final de semana no Arapapá os torneios de final de semana não pode acontecer, o Arapapá sem 
energia. O sábado todinho. Que a Amazonas Energia cumpra com o seu dever de prestadora de 
serviço”. Retomando a palavra, o orador: “No sábado que passou, nós levamos a equipe do Princesa 
do Solimões máster aquela equipe de mil novecentos e noventa e sete para fazer um evento no 
Arapapá, nós levamos dois times, São Raimundo de Manaus máster para brincar no Arapapá a 
programação foi feita, eu cheguei no Arapapá era meio dia, não tinha energia porque o fusível tinha 
arriado lá, eu sai do Arapapá as sete horas da noite não tinha chegado a energia. A empresa não vai 
fazer a manutenção eu vi na estrada uma pessoa com a vara tentando colocar aquele fusível lá, está 
fazendo as pessoas colocarem a vida em risco. É um descaso que está acontecendo da parte da 
empresa que a gente não pode ficar calado aqui”. Sétimo orador vereador JAZIEL ALENCAR: 
“Primeiramente quero agradecer a Deus por esse momento por sua imensa bondade e me concede 
de estar aqui novamente. Não foi fácil passar esse momento internado, estive no hospital Lázaro 
Reis, depois no hospital vinte e oito de agosto, quando estive no Delfina passei quatro dias no leito 
de isolamento é quando você vê que as coisas não são fácil. O psicológico vai para baixo e quando 
você recebe uma mensagem de apoio às pessoas se preocupando contigo é a única força abaixo de 
Deus que você tem. Obrigado Willace você mandou muitas mensagens e muitas ligações seu e da sua 
esposa. Da preocupação de todos comigo, me sinto muito agradecido que Deus possa retribuir a 
todos vocês essa força porque não tinha mais. Eu tive uma bactéria no pulmão que ouvi do médico 
que foi uma bactéria que veio para morte, mas de oitenta por cento do pulmão comprometido do 
lado esquerdo, não foi fácil. Mas Deus me deu força, com a força dos amigos e as orações com as 
mãos poderosa de Deus hoje nós estamos aqui nessa tribuna e eu vi de forma de gratidão a Deus e a 
todos. Estou aqui para fazer esses agradecimentos, ao povo de Manacapuru, as pessoas que me 
ligaram, os amigos, as pessoas que me recepcionaram que foram na minha casa e as pessoas que iam 
até a porta do Delfina, mas não podia chegar ficavam lá embaixo no vidro para me dar um adeus, me 
senti muito amado isso é de extrema importância. Graças a Deus por sua imensa misericórdia 
estamos mais uma vez nessa tribuna, na cidade de Manacapuru para trazermos a reivindicações do 
nosso povo. Hoje serão votados requerimentos de minha autoria.  E entre elas uma instalação de 
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semáforo no cruzamento da Rua Coronel Juvêncio Soriano com a Parintins. Por coincidência agora de 
manhã quando estava vindo tinha um acidente ali. Também uma construção de unidade básica de 
saúde lá para a Rosa de Saron no Supiá, que é reivindicação da população. Quero também pedir a 
perfuração de um poço artesiano para a comunidade Nova Canaã. Enfim são inúmeros 
requerimentos que estão para ser votado e peço apoio de vossas excelências. Quero deixar as 
minhas parabenizações ao prefeito pelo colégio lindo que foi feito ali na Estrada Manuel Urbano, que 
é o Benedito Gomes. É uma conquista para o povo de Manacapuru, muito obrigado”. Oitavo orador, 
vereador WANDERLEY BARROSO: “O Repartimento ainda não tem uma caixa de água compatível 
com o tamanho da vila e isso tem gerado grande transtorno para aquele local, atravessamos 
problemas com o ramal, tenho foto e vídeos da situação que está o ramal e principalmente agora no 
período chuvoso e é um local que produz muito, para ter ideia na sexta-feira foram entregues trinta 
toneladas de alimentos através da cooperativa de produtores rurais, de assentados de projetos de 
assentamento Aquidabã e trinta toneladas de alimentos foram do PAA do governo do estado que por 
sua vez repassa ao município e o município faz a distribuição. Falando em PAA essa entrega se soma 
as demais que já foram entregues do final de ano para cá está passando de cem toneladas já 
entregue no município, todas recebida pela prefeitura e a prefeitura faz a entrega para famílias e 
entidades que estão cadastradas. Manacapuru tem muito com que contribuir com a merenda 
escolar, com os editais, dos governos, tem quem compre e tem quem produza. Nós precisamos só 
organizar. Eu sempre falo nas comunidades, tem uma coisa que me doe é quando a associação vem 
pedir brinde para fazer eventos para pagar o CNPJ que está atrasado da associação. Isso para nós é 
um atraso porque na região sul do Brasil as cooperativas, as associações estão trabalhando com um 
volume de recurso impressionantes. Isso significa que muito mais nós precisamos fazer porque 
precisa andar com as suas próprias pernas. Que a partir do momento que ele vende para o PAA 
municipal tem recurso no caixa. É importante que eles precisam estarem aptos com seus 
documentos, a exemplo dos nossos pescadores em Manacapuru, que estão organizados nos 
sindicatos, nas associações, na colônia, tem os seus espaços de organização e hoje andam com suas 
próprias pernas. Deixo aqui as minhas parabenizações às entidades que estão organizadas que 
passaram pela seleção do PAA. Vai findar o PAA estadual e aí já inicia o do município e sempre os 
nossos produtores vão ter uma porta para estarem entregando a sua produção. Destacar algumas 
proposituras que tramitam nessa casa que tramitam na ordem do dia para votação, pedir apoio dos 
nobres pares como sempre faço, porque são proposituras que a gente ouve a população, trabalha 
com muito carinho e encaminha para as nossas autoridades para fazerem os estudos. Tem coisas que 
se precisa de um ano para ser atendido por isso que nós estamos aqui para estarmos sempre 
lembrando as nossas autoridades de alguma coisa mais que precisa e fazendo para melhorar a 
qualidade de vida da nossa sociedade que esse é o nosso papel principal aqui nessa casa como 
legislador. Agradeço a oportunidade concebida sempre desejando a todos um bom dia era o que 
tinha para esta manhã”. Em seguida, o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou aos trabalhos da 
ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental: PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho 
– MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Henderson Lima – PRB; 
(06) Junior de Paula – MDB; (07) Tainá Vasconcelos – Cidadania; (09) Lindynês Leite – União Brasil; 
(10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Ivan Ribeiro – PRB; (13) Sérgio 
Ferreira – Cidadania; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Solimões – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; 
(17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTES, os Vereadores: (03) Ivan Moreira – PSD; (08) Dr. Léo – 
Cidadania. Foram ENCAMINHADOS a comissão de justiça: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041/2024, 
do Vereador Tchuco Benício, “Institui o Dia do Repórter cinematográfico no âmbito do município de 
Manacapuru, a ser comemorado anualmente no dia 02 de setembro, e dá outras providências.”;  
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 042/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Estabelece a 
substituição de sirenes e sinais sonoros tradicionais nas escolas da Rede Municipal de Ensino de 
Manacapuru por sinais sonoros musicais adequados aos alunos com Transtorno do Espectro Autista 
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(TEA).”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 043/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Institui a 
Campanha de Conscientização sobre o Autismo em Adultos”;  PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
044/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Garante às pessoas com suspeita de doença rara o 
direito ao encaminhamento prioritário e imediato para confirmação diagnóstica dessa condição no 
âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Garante à parturiente a opção pela escolha do parto cesariano bem como a analgesia 
nas maternidades e hospitais públicos municipais e privados em funcionamento no município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, 
“Denomina de Campo Francisco Gonçalves Coelho, o campo de futebol no Município de 
Manacapuru, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2024, do Vereador 
Henderson Lima, “Denomina a Praça Kenneth Lee Cates, localizada na rua Joaquim de Mello, bairro 
Novo Manacá, Manacapuru- Am”. Foram APROVADOS em segunda discussão e votação 
(globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 261/2023, do 
Vereador Júnior de Paula, “Institui a Semana Municipal de Prevenção a Acidentes com Motocicletas, 
e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 262/2023, do Vereador Júnior de Paula, 
“Institui no Município de Manacapuru a Semana Municipal da Piscicultura, e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 268/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Cria o Programa “Colo para 
Mãe” dedicada a Ações de Conscientização, Incentivo ao Cuidado e Promoção da Saúde Mental de 
mulheres gestantes, parturientes e puérperas, no âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 269/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o programa lixo zero no 
âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
270/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a Semana Municipal da Capoeira, e dás outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 273/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre 
Campanha Preventiva do Alcoolismo e Alcoolrexia nas redes de Escolas Públicas do Município ”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 274/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre folga para 
servidoras públicas municipais, um dia por ano, para a realização do exame preventivo de câncer, em 
atenção à saúde integral da mulher”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 275/2023, do Vereador Júnior 
de Paula, “Dispõe sobre a isenção de taxas de manejo de supressão e poda de árvores para pessoas 
de baixa renda”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 276/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade da realização de exames de urina tipo I e Creatinina Sanguínea para a 
Prevenção da Doença Renal Crônica na rede pública de saúde do Município, e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe 
sobre a criação de campanha permanente de conscientização sobre a importância da atuação do 
psicólogo no Município de Manacapuru e dá outras providências”; Foi APROVADO em segunda 
discussão e votação (globalizada), segundo turno, por todos os vereadores presentes: PROJETO DE 
EMENDA A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 001/2024, autoria da Mesa Diretora, “Altera o Art. 17 a Lei 
Orgânica do Município de Manacapuru, e dá outras providências”.  Foi APROVADO em única 
discussão e votação (globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE RESOLUÇÃO 
LEGISLATIVA Nº 002/2024, da Mesa Diretora, que ‘Altera a Resolução Nº 018, de 04 de dezembro de 
2012 que “Dispõe sobre as viagens oficiais e a concessão de diárias aos Vereadores e Servidores do 
Poder Legislativo Municipal e dá outras providências”’.  Foi APROVADO em primeira discussão e 
votação (artigo por artigo), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
030/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal da Comunicação Responsável 
no Município de Manacapuru e dá outras providências.”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 031/2024, 
do Vereador Tchuco Benício, “Institui o Programa Municipal "Dignidade em Foco" no Município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032/2024, da Vereadora 
Tainá Vasconcelos, “Obriga as empresas localizadas no município de Manacapuru a ofertar 
orientação sobre discriminação e preconceito em seus processos seletivos”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 033/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Dispõe sobre a comprovação de vida dos 
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servidores civis aposentados que estejam impossibilitados de se locomover e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Concede 
ao pai servidor público municipal o direito à licença-paternidade nos moldes dos arts. 392, 392-A e 
392-B do Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, no caso de falecimento da mãe em 
decorrência de complicações no parto ou logo após ele”.  Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: PARECER Nº 015/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2024, do Vereador Junior de Paula, 
“Dispõe, no âmbito do município de Manacapuru, o Programa de oftalmologia nas escolas, visando 
fomentar a realização de exames oftalmológicos nos discentes da educação infantil e do ensino 
fundamental, pertencentes à rede pública de ensino Municipal”. PARECER Nº 016/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 010/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre o Programa Municipal de 
Fornecimento de Fraldas Descartáveis para pessoas em situação de vulnerabilidade social; e cria Selo 
correlato no município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 017/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 011/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade das 
empresas responsáveis pela produção de shows e grandes eventos de assegurar a entrada facilitada 
de itens destinados ao consumo próprio, a fim de garantir o bem-estar do público, no âmbito do 
município de Manacapuru.”. PARECER Nº 018/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2024, do Vereador Junior 
de Paula, “Dispõe sobre medidas de proteção à gravidez, parto, abortamento e puerpério no 
município”. PARECER Nº 023/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe 
sobre a proibição de reprodução de músicas com conteúdo sexual, nas instituições de ensino público 
e privado, bem como em eventos escolares, no âmbito do município de Manacapuru”. PARECER Nº 
024/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui a Política Municipal de 
Proteção contra Enchentes e Tempestades para Desabrigados e Pessoas em Situação de Rua”. 
PARECER Nº 025/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui no âmbito do 
município o programa municipal de “equoterapia”, voltado para crianças e adultos portadores de 
deficiência física e/ou mental ou de distúrbio comportamental e a vítimas de acidentes e dá outras 
providências”. PARECER Nº 028/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023/2024, do Vereador Junior de Paula, 
“Estabelece a limpeza periódica e manutenção da infraestrutura da rede pluvial em áreas de risco 
para enchentes e inundações no município de Manacapuru”. PARECER Nº 029/2024 – CLJRF/CMMPU 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
024/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a realização do teste do miniexame do estado 
mental (MEEM) para avaliar a função cognitiva dos munícipes e identificar eventuais alterações 
neurológicas”. PARECER Nº 030/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe 
sobre a inserção do Símbolo Mundial de Conscientização do Transtorno do Espectro Autista nas 
vagas de estacionamento preferenciais reservadas a pessoas com deficiência”.  PARECER Nº 044/2024 
– CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 035/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a inclusão, em sites oficiais dos 
Poderes Públicos do Município de Manacapuru, em aba específica, todos os serviços municipais à 
disposição das pessoas idosas e dá outras providências”.  PARECER Nº 045/2024 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
036/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui o Programa de Combate à Endocardite Bacteriana, 
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no Município de Manacapuru”. Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 
034/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA. MOÇÃO Nº 035/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. MOÇÕES NºS 
036, 037/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO. MOÇÃO Nº 039/2024, Ver. HENDERSON LIMA. Foram 
APROVADOS, por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS NºS 134, 135, 136, 201, 202, 
203/2024, Ver. JAZIEL ALENCAR. REQUERIMENTOS NºS 494, 495, 496, 510, 511/2024, Ver. EZEQUIAS 
CARVALHO. REQUERIMENTOS NºS 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO. 
REQUERIMENTO Nº 504/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE. REQUERIMENTOS NºS 505, 506, 507, 508, 
509/2024, Verª. TAINÁ VASCONCELOS. REQUERIMENTOS NºS 512, 513, 514, 515, 516/2024, Ver. 
WANDERLEY BARROSO. REQUERIMENTOS NºS 521, 522, 523, 524, 525, 526/2024, Verª. MIRIAN 
TRINDADE. REQUERIMENTOS NºS 527, 528, 529/2024, Ver. PAULO DA PESCA. REQUERIMENTOS NºS 
530, 531/2024, Ver. SÉRGIO FERREIRA. REQUERIMENTOS NºS 532, 533/2024, Ver. WILLACE SAPO. 
REQUERIMENTOS NºS 540, 541, 542, 543, 544/2024, Ver. DHEYLY SOLIMÕES. Foram APROVADOS, 
por todos os vereadores presentes: INDICAÇÃO Nº 092/2024, Ver. SÉRGIO FERREIRA. INDICAÇÕES 
NºS 112, 113, 114, 115, 116/2024, Ver. EZEQUIAS CARVALHO. INDICAÇÃO Nº 117/2024, Ver. GERSON 
D’ÂNGELO. INDICAÇÕES NºS 118, 119, 120/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE. INDICAÇÕES NºS 121, 
122/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÕES NºS 124, 125/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. 
OBSERVAÇÕES: Permanecem em pauta para discussão e votação devido ausência do autor: 
REQUERIMENTOS NºS 358, 359, 360, 361, 362, 363, 396, 397, 398, 399, 485, 486, 487, 488, 489, 
493/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA. INDICAÇÕES NºS 084, 093, 096/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA. 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moção Nº 034/2024, autoria do vereador Júnior de Paula. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Paulo da Pesca, Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, 
Jaziel Alencar, Henderson Lima, Solimões, Willace Sapo, Ezequias Carvalho e Mirian Trindade. Moção 
Nº 035/2024, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Moções Nº 036 e 037/2024, autoria do vereador Wanderley 
Barroso. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Moção Nº 
039/2024, autoria do vereador Henderson Lima. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. Requerimentos Nº 134, 135, 136, 201, 202 e 203/2024, autoria do vereador 
Jaziel Alencar. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Requerimentos Nº 494, 495, 496, 510 e 511/2024, autoria do vereador Ezequias Carvalho. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos  Nº 497, 498, 499, 
500, 501, 502 e 503/2024, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado respectivamente por todos 
os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 504/2024, autoria da vereadora Lindynês 
Leite. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos  Nº 
505, 506, 507, 508 e 509/2024, autoria da vereadora Tainá Vasconcelos. Apoiado respectivamente 
por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 512, 513, 514, 515 e 516/2024, 
autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado respectivamente por todos os vereadores 
presentes na sessão. Requerimentos Nº 521, 522, 523, 524, 525 e 526/2024, autoria da Mirian 
Trindade. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos  Nº 
527, 528 e 529/2024, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 530 e 531/2024, autoria do vereador Sergio 
Ferreira. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos  Nº 
532 e 533/2024, autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 540, 541, 542, 543 e 544/2024, autoria do 
vereador Solimões. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Indicação Nº 092/2024, autoria do vereador Sérgio Ferreira. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Indicações Nº 112, 113, 114, 115 e 116/2024, autoria do vereador 
Ezequias Carvalho. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, 
Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Solimões, Henderson Lima, Ivan Ribeiro, Gerson D’Ângelo, Willace 
Sapo e Mirian Trindade. Indicação Nº 117/2024, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado pelos 
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vereadores: Tchuco Benício, Paulo da Pesca, Jaziel Alencar, Willace Sapo, Solimões, Wanderley 
Barroso, Henderson Lima, Ivan Ribeiro, Tainá Vasconcelos e Mirian Trindade. Indicações Nº 118, 119 
e 120/2024, autoria da vereadora Lindynês Leite. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Ivan 
Ribeiro, Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, Jaziel Alencar, Henderson Lima, Mirian Trindade, 
Willace Sapo, Sérgio Ferreira, Solimões, Ezequias Carvalho e Paulo da Pesca. Indicações Nº 121 e 
122/2024, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, 
Willace Sapo, Solimões, Gerson D’Ângelo, Sérgio Ferreira, Ezequias Carvalho, Paulo da Pesca, Tainá 
Vasconcelos, Ivan Ribeiro e Mirian Trindade. Indicação Nº 124 e 125/2024, autoria da Mirian 
Trindade. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão.  PROJETOS EM 
TRAMITAÇÃO: Seguem para sanção ou veto do Executivo: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 261/2023, 
do Vereador Júnior de Paula, “Institui a Semana Municipal de Prevenção a Acidentes com 
Motocicletas, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 262/2023, do Vereador 
Júnior de Paula, “Institui no Município de Manacapuru a Semana Municipal da Piscicultura, e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 268/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Cria o 
Programa “Colo para Mãe” dedicada a Ações de Conscientização, Incentivo ao Cuidado e Promoção 
da Saúde Mental de mulheres gestantes, parturientes e puérperas, no âmbito do município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 269/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o 
programa lixo zero no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 270/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a Semana Municipal da Capoeira, 
e dás outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 273/2023, do Vereador Júnior de Paula, 
“Dispõe sobre Campanha Preventiva do Alcoolismo e Alcoolrexia nas redes de Escolas Públicas do 
Município, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 274/2023, do Vereador Júnior 
de Paula, “Dispõe sobre folga para servidoras públicas municipais, um dia por ano, para a realização 
do exame preventivo de câncer, em atenção à saúde integral da mulher”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 275/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a isenção de taxas de manejo 
de supressão e poda de árvores para pessoas de baixa renda”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
276/2023, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização de exames de 
urina tipo I e Creatinina Sanguínea para a Prevenção da Doença Renal Crônica na rede pública de 
saúde do Município, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 018/2024, do 
Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a criação de campanha permanente de conscientização 
sobre a importância da atuação do psicólogo no Município de Manacapuru e dá outras 
providências”; Permanecem em pauta para segunda discussão e votação (globalizada): PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 030/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal da 
Comunicação Responsável no Município de Manacapuru e dá outras providências.”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 031/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui o Programa Municipal "Dignidade em 
Foco" no Município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
032/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Obriga as empresas localizadas no município de 
Manacapuru a ofertar orientação sobre discriminação e preconceito em seus processos seletivos”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Dispõe sobre a 
comprovação de vida dos servidores civis aposentados que estejam impossibilitados de se locomover 
e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 034/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Concede ao pai servidor público municipal o direito à licença-paternidade nos moldes 
dos arts. 392, 392-A e 392-B do Decreto-Lei nº 5.452, de 1º de maio de 1943, no caso de falecimento 
da mãe em decorrência de complicações no parto ou logo após ele”. Permanecem em pauta para 
PROMULGAÇÃO: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 002/2024, da Mesa Diretora, que ‘Altera 
a Resolução Nº 018, de 04 de dezembro de 2012 que “Dispõe sobre as viagens oficiais e a concessão 
de diárias aos Vereadores e Servidores do Poder Legislativo Municipal e dá outras providências”’ ; 
PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 001/2024, autoria da Mesa Diretora, “Altera o 
Art. 17 a Lei Orgânica do Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Permanecem em 
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pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
009/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe, no âmbito do município de Manacapuru, o 
Programa de oftalmologia nas escolas, visando fomentar a realização de exames oftalmológicos nos 
discentes da educação infantil e do ensino fundamental, pertencentes à rede pública de ensino 
Municipal”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre o 
Programa Municipal de Fornecimento de Fraldas Descartáveis para pessoas em situação de 
vulnerabilidade social; e cria Selo correlato no município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade das empresas responsáveis pela produção de shows e grandes eventos de assegurar 
a entrada facilitada de itens destinados ao consumo próprio, a fim de garantir o bem-estar do 
público, no âmbito do município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2024, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre medidas de proteção à gravidez, parto, abortamento e 
puerpério no município, e dás outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 014/2024, do 
Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a proibição de reprodução de músicas com conteúdo sexual, 
nas instituições de ensino público e privado, bem como em eventos escolares, no âmbito do 
município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2024, do Vereador Júnior de Paula, 
“Institui a Política Municipal de Proteção contra Enchentes e Tempestades para Desabrigados e 
Pessoas em Situação de Rua”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 020/2024, do Vereador Júnior de 
Paula, “Institui no âmbito do município o programa municipal de “equoterapia”, voltado para 
crianças e adultos portadores de deficiência física e/ou mental ou de distúrbio comportamental e a 
vítimas de acidentes e dá outras providências.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 023/2024, do 
Vereador Júnior de Paula, “Estabelece a limpeza periódica e manutenção da infraestrutura da rede 
pluvial em áreas de risco para enchentes e inundações no município de Manacapuru.”. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 024/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a realização do teste do 
miniexame do estado mental (MEEM) para avaliar a função cognitiva dos munícipes e identificar 
eventuais alterações neurológicas.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 025/2024, do Vereador Júnior de 
Paula, “Dispõe sobre a inserção do Símbolo Mundial de Conscientização do Transtorno do Espectro 
Autista nas vagas de estacionamento preferenciais reservadas a pessoas com deficiência”. PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 028/2024, do Vereador Dr. Léo, “Denomina de Patrick Nascimento de Araújo, a 
Quadra Poliesportiva - no Bairro Novo Manacá Manacapuru/AM”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
029/2024, do Vereador Dr. Léo, “Denomina Ednelson Sota da Silva, o Centro de Referência de 
Assistência Social - no Bairro Novo Manacá Manacapuru/AM”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
035/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a inclusão, em sites oficiais dos Poderes 
Públicos do Município de Manacapuru, em aba específica, todos os serviços municipais à disposição 
das pessoas idosas e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2024, do Vereador 
Júnior de Paula, “Institui o Programa de Combate à Endocardite Bacteriana, no Município de 
Manacapuru”. Permanecem em pauta para segunda discussão e votação (globalizada), devido 
ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2023, autoria do Vereador Pedro Henrique, 
que “Autoriza o Poder Executivo a dispor de no mínimo um veículo com motorista, para transportar 
Pessoas com Deficiência – PCD que realizam tratamentos em Manaus, no âmbito do município de 
Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 015/2023, do Ver. Pedro 
Henrique, “Cria o protocolo Todos Por Todas, que institui ações que deverão ser adotadas por 
estabelecimentos privativos para acolher e atender mulheres vítimas de abuso sexual em suas 
dependências, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 018/2023, do Ver. Pedro Henrique, “Dispõe sobre a inclusão de Esportes 
Paraolímpicos na grade curricular das escolas públicas, no âmbito do município de Manacapuru e dá 
outras providências”; Permanece em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo), 
devido ausência do autor: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2023, do Vereador Pedro Henrique, 
que “Institui o Programa de Desenvolvimento da Saúde mental e Inteligência Emocional, a ser 
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desenvolvido nas escolas públicas no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2023, do Vereador Sassá Jefferson, que “Institui no Calendário 
Oficial da Cidade de Manacapuru, o mês de conscientização da endometriose, a ser realizado em 
março, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
112/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre a implantação de Usina de Aproveitamento 
Energético por Pirólise mediante aquisição própria ou parceria público-privada no município de 
Manacapuru e dá outras providências e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
113/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre Implantação de usina solar fotovoltaica e 
estabelece que a energia gerada seja utilizada em prédios públicos do município de Manacapuru e dá 
outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 250/2023, do Vereador Jaziel Alencar, “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a realizar campanhas de prevenção a pobreza menstrual, no âmbito do 
município de Manacapuru e dá outras providencias”; Projeto de Lei Municipal 2024: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 037/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Institui o Dia do Piscicultor e Aquicultor 
Manacapuruense, no âmbito do Município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 038/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de os 
organizadores de eventos abertos ao público realizarem serviços de coleta seletiva de resíduos 
sólidos no município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
039/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o Dia e a Semana Municipal da Prematuridade e 
dispõe sobre a realização anual de ações relacionadas ao enfrentamento do parto prematuro 
durante o mês de novembro”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 041/2024, do Vereador Tchuco 
Benício, “Institui o Dia do Repórter cinematográfico no âmbito do município de Manacapuru, a ser 
comemorado anualmente no dia 02 de setembro, e dá outras providências.”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 042/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Estabelece a substituição de sirenes e 
sinais sonoros tradicionais nas escolas da Rede Municipal de Ensino de Manacapuru por sinais 
sonoros musicais adequados aos alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA).”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 043/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Institui a Campanha de Conscientização 
sobre o Autismo em Adultos”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 044/2024, da Vereadora Tainá 
Vasconcelos, “Garante às pessoas com suspeita de doença rara o direito ao encaminhamento 
prioritário e imediato para confirmação diagnóstica dessa condição no âmbito do município de 
Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 045/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Garante 
à parturiente a opção pela escolha do parto cesariano bem como a analgesia nas maternidades e 
hospitais públicos municipais e privados em funcionamento no município de Manacapuru”; PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 046/2024, da Vereadora Tainá Vasconcelos, “Denomina de Campo Francisco 
Gonçalves Coelho, o campo de futebol no Município de Manacapuru, e dá outras providências”; 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 047/2024, do Vereador Henderson Lima, “Denomina a Praça Kenneth 
Lee Cates, localizada na rua Joaquim de Mello, bairro Novo Manacá, Manacapuru- Am”. Projeto de 
Resolução Legislativa 2023: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 005/2023, autoria da Willace 
Sapo, ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação mensal da lista de presença dos vereadores da 
Câmara municipal’. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Tchuco Benício, encerrou a 
sessão ordinária do dia dezoito de março do ano em curso, as onze horas e cinco minutos. E, para 
que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora e pelo 
senhor Presidente. 
 
 


